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LEGISLAŢIE 
• 387 – HG privind organizarea 
şi funcţionarea Ministerului pentru 
Întreprinderi Mici şi Mijlocii, 
Comerţ, Turism şi Profesii Libe-
rale [MO 289 / 2 mai 2007] 

• 337 - Ordin al preşedintelui 
Institutului Naţional de Statistică 
privind actualizarea Clasificării 
activităţilor din economia 
naţională - CAEN [MO 293 / 3 
mai 2007]. In decursul ultimului 
deceniu a avut loc o revizuire 
completă a clasificărilor statistice 
internaţionale, iar noile clasificări 
au fost elaborate ca un sistem 
integrat de clasificări statistice. 
Astfel, diversele clasificări ale 
produselor au fost armonizate şi 
au fost corelate cu clasificările 
activităţilor economice, pe criteriul 
originii economice. Pe lângă 
această integrare la nivel mondial 
(în principal, sub auspiciile Or-
ganizaţiei Naţiunilor Unite), alte 
organizaţii regionale, de pilda 
Uniunea Europeană sau ţările 
Americii de Nord, şi-au aliniat, în 
grade diferite, clasificările proprii 
la clasificările mondiale. 

• 4.936 - Ordin al vicepreşe-
dintelui Agenţiei Naţionale de 
Administrare Fiscală pentru 
aprobarea Normelor tehnice 
privind aplicarea procedurii 
destinaţiei finale [MO 302 / 7 mai 
2007] 

• 125 - Lege privind aprobarea 
OUG 123/2006 pentru aprobarea 
acordării sprijinului financiar 
producătorilor agricoli din sectorul 

vegetal, zootehnic, al îmbună-
tăţirilor funciare şi al organizării şi 
sistematizării teritoriului [MO 310 
/ 9 mai 2007] 

• 355 - Ordin al ministrului 
agriculturii şi dezvoltării rurale 
privind aprobarea criteriilor de în-
cadrare, delimitării şi listei 
unităţilor administrativ-teritoriale 
din zona montană defavorizată 
[MO 323 / 15 mai 2007] 

• 355 - HG privind supraveghe-
rea sănătăţii lucrătorilor [MO 332 
/ 17 mai 2007] 

• 102 - Ordin al ministrului eco-
nomiei şi finanţelor pentru modifi-
carea şi completarea Metodologi-
ei de soluţionare a deconturilor cu 
sume negative de taxă pe 
valoarea adăugată cu opţiune de 
rambursare, aprobată prin OMFP  
967/2005 [MO 333 / 17 mai 2007] 

• 448 - HG pentru modificarea 
HG 63/2002 privind aprobarea 
Principiilor de bună practică de 
laborator, precum şi inspecţia şi 
verificarea respectării acestora în 
cazul testărilor efectuate asupra 
substanţelor chimice [MO 345 / 
22 mai 2007] 

• 179 - Ordin al ministrului eco-
nomiei şi finanţelor pentru apro-
barea Instrucţiunilor de corectare 
a erorilor materiale din decon-
turile de taxă pe valoarea 
adăugată [MO 347 / 22 mai 2007] 

• 140 - Lege privind aprobarea 
OUG 127/2006 pentru modifica-
rea şi completarea Legii nr. 
231/2005 privind stimularea 
investiţiilor în agricultură [MO 348 
/ 22 mai 2007] 

• 139 - Lege privind aprobarea 
OUG 125/2006 pentru aprobarea 
schemelor de plăţi directe şi plăţi 
naţionale directe complementare, 
care se acordă în agricultură 
începând cu anul 2007, şi pentru 
modificarea art. 2 din Legea nr. 
36/1991 privind societăţile 
agricole şi alte forme de asociere 
în agricultură [MO 352 / 23 mai 
2007] 

• 388 - Ordin al ministrului 
agriculturii şi dezvoltării rurale 
pentru modificarea Ordinului 
MAPDR 676/2006 privind 
aprobarea cuantumului estimat al 
plafonului maxim la hectar, unitar 
la nivel naţional, al subvenţiilor de 
la bugetul de stat ce se acordă 
pentru acoperirea cheltuielilor 
necesare desfăşurării activităţii 
de irigaţii pentru sezonul de 
irigaţii al anului 2007 [MO 358 / 
25 mai 2007] 

• 477 - HG privind aprobarea 
nivelului fondurilor publice care 
se acordă în anul 2007 conform 
prevederilor Legii creditului 
agricol pentru producţie nr. 
150/2003, precum şi pentru 
modificarea şi completarea 
Normelor metodologice de 
aplicare a prevederilor Legii 
creditului agricol pentru producţie 

nr. 150/2003, 
aprobate prin HG 
816/2003 [MO 
362 / 28 mai 
2007]  
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OFERTA 
Avem deosebita plăcere de a vă 

face cunoscută oferta noastră 
pentru grâu de origine România, în 
vrac, din recolta anului 2006 cu 
următoarea specificaţie de calitate:  

Umiditate: max 14,5%  
Corpuri Străine: max 2%  
Gluten: min 18 %  
Deformare: min 4 – max 10  

Calitatea şi cantitatea vor fi 
finale la încărcarea mărfii în 
camioane şi/sau vagoane la 
silozuri/baze agreate, în 
conformitate cu certificatele emise 
de SGS. Marfa să fie sănătoasă, 
negociabilă, liberă de  insecte şi  
miros străin.  

Preţ informativ: USD 205 /tonă 
fizică (plus 19% TVA) FCA  silozuri 
din judeţul Buzău (Râmnicu Să-
rat/Pogoanele/Balta Alba), jud. 
Argeş, Feteşti jud. Ialomiţa, Budeşti 
jud. Călăraşi, Jianca/Dunareni jud. 
Dolj. Modalitatea de plată: se agre-
ază de către părţi. Paritate: FCA 
Siloz/ Baza din judeţul Buzău, Ar-
geş, Ialomiţa, Călăraşi, Dolj. (as per 
INCO-TERMS 2000). Termen de 
livrare: se agrează de catre părţi.  

Contact: Ofelia Nalbant Bălan, 
BUNGE Romania SRL, Pipera II 
Centre, Str. Tunari 2, Voluntari, jud. 
Ilfov 

Tel: 021-305-3250, 305-3200 

Fax: 021-305-3249, 305-3202 

Mobil: 0741-353-252 

Email: Ofelia.Balan@bunge.com 

 

Dispar intervenţiile pe 
piaţa cerealelor:  

România ar putea renunţa 
treptat, până în 2010, la me-
canismele de intervenţie pe piaţa 
cerealelor, în cazul în care 
Parlamentul European va aproba 
o propunere valabilă pentru toate 
statele membre ale UE. Sistemul 
de intervenţie pentru cereale 
constă într-un preţ unic de 101,31 
euro pe tonă achitat agricultorilor 
care-şi vând recoltele pentru 
stocarea lor publică.  

CE a prezentat o propunere 
de renunţare la sistemul de 
intervenţie începând cu anul 
agricol 2007-2008.  

Produsele 
ecologice  

• o nişă de 2 milioane de euro 
Preocuparea tot mai acută a 

consumatorilor români pentru o ali-
mentaţie sănătoasă măreşte de la 
an la an afacerile întreprinzătorilor 
locali care au dezvoltat nişa 
produselor ecologice, estimată la 2 
milioane de euro sau 1% din piaţa 
autohtonă de produse agroalimen-
tare 

NaturaLand, companie înfinţată 
în 2001 şi specializată în comer-
cializarea de produse ecologice, a 
înregistrat creşteri spectaculoase 
ale cifrei de afaceri de la an la an. 
“Cifra de afaceri obţinută anul 
trecut s-a ridicat la aproximativ 
500.000 euro”, a declarat directorul 
general al firmei, Radu Panait, care 
estimează valoarea totală a acestei 
pieţe la două milioane de euro. 
Pentru anul în curs, Panait 
anticipează o creştere cu 
aproximativ 50% a vânzărilor, până 
la un milion de euro.  

NaturaLand s-a axat iniţial pe 
distribuţia de produse ecologice, 
dar mai târziu a introdus şi o serie 
de produse naturiste în portofoliu, 
mai accesibile consumatorilor, din 
punct de vedere financiar.  
Potrivit specialiştilor, lipsa de 
informare privind importanţa 
consumului de produse ecologice 
certificate şi numărul redus al 
cursurilor de informare sunt 
principalele probleme cu care se 
confruntă acest sector. Mai mult 
decât atât, preţul produselor 
ecologice poate fi mai mare cu 20-
30% până la 100% faţă de 
alimentele similare tradiţionale.  

Preţul unui litru de lapte de soia 
se ridică, în medie, la 6,6 lei, al 
unei pâini integrale la 5,9 lei, iar al 
unui litru de ulei din germeni de 
grâu la 5,45 lei. Preţul zahărului 
ecologic înregistrează însă cea mai 
mare diferenţă, putând ajunge 
până la de trei ori mai scump faţă 
de zahărul tradiţional (9,13 lei). In 
ciuda acestui fapt, zahărul ecologic 
este cel mai bine vândut produs de 
pe piaţă.  

In prezent, NaturaLand deţine o 
gamă care cuprinde aproximativ 30 
de produse, atât de import (cremă 
de ciocolată cu praf de roşcovă 
fără cacao, gofre cu miere fără 
lapte, pâine integrală de secară 
ecologică, zahăr ecologic, lapte 
ecologic, dulciuri ecologice etc.), 
cât şi autohtone (ulei ecologic, 
miere de tei, salcâm sau pădure,  
suc de mere ecologic, ouă 
ecologice).  

Aproximativ o treime din 
produsele comercializate de 
NaturaLand sunt de origine 
românească, restul fiind de import: 
zahărul brun ecologic din Brazilia, 
crema de ciocolata şi gofrele din 
Olanda, siropul de arţar din 
Canada, laptele vegetal din 
Germania şi deserturile din orez din 
Italia. 

Comercianţii prezenţi pe piaţa 
autohtonă sunt de părere că 
românii încă mai fac confuzii între 
noţiunea de produs naturist/natural 
şi produs ecologic. Diferenţa 
constă în faptul că, în timp ce 
produsul naturist nu conţine aditivi 
alimentari (faimoasele E-uri) poate 
totuşi să provină dintr-o cultură 
tratată cu pesticide sau 
îngrăşăminte chimice, alimentul 
ecologic exclude orice fel de 
tratament chimic, de la cultivare şi 
până la desfacere, adică pe toată 
durata procesului de producţie.  

Produsele ecologice certificate 
sunt marcate şi etichetate conform 
reglementărilor din domeniu, 
prevederile europene în acest sens 
fiind foarte precise. Pe eticheta 
aplicată produselor ecologice sunt 
obligatorii următoarele menţiuni 
specifice sistemului de agricultură 
ecologică: referirea la modul de 
producţie ecologic, sigla, numele şi 
codul organismului de inspecţie şi 
certificare care a efectuat inspecţia 
şi a eliberat certificatul de produs 
ecologic, iar începând cu 2006 
sigla ”ae” (garantează că produsul, 
astfel etichetat, provine din 
agricultura ecologică şi este 
certificat de un organism de 
cotrol).  

Dacă în 2003 aproximativ 90% 
din producţia ecologică româneas-
că mergea la export, pentru anul 
2007 se prevede valorificarea într-o 
măsură mult mai mare pe piaţa 
internă (60%), comparativ cu cea 
externă (40%). (Sursa: Wall-Street) 
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FONDURI 
EUROPENE 

• Agenţia Naţională de Con-
sultanţă Agricolă oferă fermie-
rilor sprijin pentru accesarea 
fondurilor europene  

Dosarul care trebuie pregătit 
pentru obţinerea fondurilor 
europene nu este floare la ureche 
pentru nimeni. Agenţia Naţională 
de Consultanţă Agricolă (ANCA) 
oferă fermierilor consultanţă 
gratuită pentru proiectele mai mici 
de 10 mii euro şi contra unui 
comision pentru cele care 
depăşesc această sumă. 

Tariful perceput de ANCA 
pentru elaborarea documentaţiei 
în proiectele de peste 10 mii euro 
se încadrează între 1 şi 5% din 
valoarea totală a investiţiei. 
"Pentru proiecte de până în 
10.000 euro nu percepem tarif, 
serviciile sunt gratuite. În cazul 
sumelor mai mari de 10.000 de 
euro, tarifele sunt plătite după 
implementarea proiectului, după 
ce intră banii de la UE. Dacă 
proiectele nu sunt eligibile, am 
muncit degeaba şi nu aplicăm 
niciun tarif", a declarat directorul 
general al ANCA, Viorel 
Morărescu. Tarifele percepute vor 
fi folosite de Agenţie pentru 
constituirea de venituri proprii. 

ANCA a elaborat anul trecut 
documentaţia pentru un număr de 
1.024 de proiecte, dintre care 300 
au fost deja implementate, iar 
restul sunt în curs de aplicare. 

În afară de elaborarea 
dosarului pentru accesarea 
fondurilor europene, ANCA oferă 
şi alte servicii, gratis sau contra 
cost. Contabilitatea pentru ferme 
este taxată cu 300 lei pe 
trimestru. Asistenţa tehnică la 
întocmirea documentaţiei 
necesare constituirii de forme 
asociative se face contra sumei 
de 300 de lei. ANCA organizează 
şi cursuri pentru formare 
profesională cu un tarif de 20 de 
lei pentru înscriere, 40 de lei 
pentru obţinerea certificatului de 
calificare. Cursul pentru carnetul 
de conducere a tractorului, 
organizat tot de ANCA, costă 60 
de lei. 

Serviciile acordate firmelor 
care participă la târgurile şi 
expoziţiile organizate de Agenţie 
sunt taxate cu 100-300 de lei, iar 
organizarea de loturi 
demonstrative şi ferme pilot costă 
între 200 şi 500 lei.  

ANCA are în subordine 42 de 
oficii judeţene, iar la nivel 
comunal funcţionează peste 500 
de centre de consultanţă 

Printre activităţile ANCA se 
numără organizarea de acţiuni 
gratuite de popularizare, 
consultanţă, asistenţă tehnică, 
instruire şi pregătire profesională, 
sprijinirea producătorilor agricoli 
la accesarea fondurilor şi 
acordarea de consultanţă 
investitorilor străini din 
agricultură.  

• ANCA acordă asistenţă şi 
pentru subvenţiile de la Politica 
Agricolă Comună 

ANCA şi Agenţia de Plăţi şi 
Intervenţie pentru Agricultură 
(APIA) au încheiat la începutul 
anului un protocol de colaborare 
prin care ANCA va informa 
fermierii cu privire la condiţiile 
care trebuie îndeplinite pentru a 
primi subvenţiile europene pentru 
agricultură. 

APIA  este instituţia care va 
implementa măsurile din Politica 
Agricolă Comună, distribuind 
plăţile directe din cadrul Schemei 
de Plată Unică pe Suprafaţă 
(SAPS) din Fondul European 
pentru Garantare în Agricultură.  

Deoarece ANCA se ocupă de 
acordarea de asistenţă şi 
consultanţă tehnică pentru 
accesarea rapidă a fondurilor 
structurale, a sistemului de 
susţinere a producătorilor agricoli 
şi a altor programe de finanţare, 
potenţialul de diseminare al 
acestei agenţii poate fi folosit şi 
pentru informarea producătorilor 
agricoli cu privire la SAPS. 

Oficiile Judeţene de 
Consultanţă Agricolă (OJCA) vor 
informa fermierii asupra: 
condiţiilor de eligibilitate pe care 
aceştia trebuie să le 
îndeplinească pentru a putea 
accesa fondurile financiare; 
obligativităţii respectării bunelor 
condiţii agricole şi de mediu 

(GAEC); termenelor-limita de 
depunere a cererilor de plată 
pentru SAPS; sancţiunilor de 
natura financiara sau penala 
pentru nerespectarea condiţiilor 
de eligibilitate sau a celor 
prevăzute de GAEC; măsurilor de 
plaţi compensatorii pentru zonele 
cu handicap natural; semnificaţiei 
suprafeţei de referinţa din 
Sistemul de Identificare a 
Parcelelor Agricole (LPIS); 
scopului controalelor efectuate pe 
teren.  

De asemenea, consultanţii 
agricoli vor acorda asistenţă de 
specialitate pentru completarea 
cererilor de plată (SAPS) şi 
pentru identificarea parceleleor în 
blocurile fizice pe materialul grafic 
(hărţi).  

Accesaţi 
http://www.consultantaagricola.ro/ 
pentru toate detaliile. 

Ghiduri de 
bune practici 

- Produse culinare - 
Dorim să vă informăm şi pe 

această cale de apariţia unei noi 
lucrări  - Ghidul de bune practici 
pentru produse culinare  -  
elaborat de ANAMOB, Asociaţia 
de Catering din România şi 
Colegiul Naţional “Viilor”, din 
Bucureşti.  

Lucrarea a 
primit aviz favorabil 
pentru utilizarea în 
unităţile de alimen-
taţie, de catering şi 
în cantinele colecti-
ve de la Autoritatea 

Naţională Sanitar Veterinară şi 
pentru Siguranţa Alimentelor, sub 
nr. 1876 din data de 23.03.2007. 

Ghidul costă 60 RON şi poate 
fi comandat direct pe internet, 
accesând website-ul Editurii 
Uranus, la adresa: 

www.editurauranus.ro 
Plata se poate face în avans  

prin OP sau ramburs, la primirea 
coletului. Detalii pe site-ul editurii. 
Tot aici pot fi comandate şi 
celelate ghiduri realizate de 
ANAMOB. 
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OFERTA 
• Crestătoare pentru aluat 
(lamele pentru crestat aluatul de 
pâine) 

Vă prezentăm lamelele pentru 
crestat aluatul de pâine, special 
concepute din oţel inoxidabil, 
pentru folosirea în industria 
panificaţiei, conform cu Normele 
europene de calitate, toate 
produsele fiind brevetate. 

LAMELA VERDE este prevă-
zută cu mâner flexibil şi lamă fixă 
de unică folosinţă. Este o 
ustensilă pliabilă din plastic “cu 
memorie” care se  adaptează la 
folosirea frecventă. 

Caracter inovator: greutate 
minimă: 2 
grame – 
determină 
folosirea 
intensivă şi 

fără efort. 
Preţ special: 1 Euro/1 buc.* 
LAMELA GALBENĂ este 

produsul de bază al acestei serii 
de produse, cu lamă fixă. 

Caracter inovator: respectarea 
cu strictete a 
normelor de 
igienă şi de 
securitate. 

Preţ special: 1,5 Euro/1 buc.* 
LAMELA ALBASTRĂ are 

lame interschimbabile, lama  
folosită se schimbă cu uşurinţă 
de pe o parte pe cealaltă sau se 
înlocuieşte. 

Caracter 
inovator: 
mâner pliabil 
şi adaptat 
folosirii 
personale 

frecvente. 
Preţ special: 1,5 Euro/1 buc.* 
LAMELA ROŞIE are o lamă 

pivotantă pentru o utilizare 
maximă. Lama 
se întoarce 
graţie unui 
pivot central 
care permite 
utilizarea celor  

4 colţuri  ale  lamei. 

Caracter inovator:  utilizare 
intensivă a lamei. 

Preţ special: 2 Euro/ buc.* 
KIT PENTRU LAMELA 

ALBASTRĂ, conţinând o lamelă 
albastră şi o cutie cu 25 lame de 
schimb. 

Preţ special: 11 Euro/ buc* 
Preturile sunt fără TVA şi nu 

includ transportul. 
De asemenea, vă informăm 

că vă putem oferi orice 
echipament pentru industria 
alimentară:  

• Echipamente pentru panifi-
caţie - patiserie  

• Echipamente pentru cofetărie 

• Echipamente pentru pizza 

• Echipamente pentru paste 
făinoase  

• Aspiratoare industriale 

• Silozuri cereale şi făină 

• Maşini spălat navete 

• Alte echipamente industriale 
etc. 

CONTACT: 
Dl. Liviu Negreanu 
LEAR Comimpex SRL  
Birou: Bucureşti, Bd Regina 

Maria nr 98 Bl 119 Sc 2 Et 6 Ap 
40 sector 4 
T/F:  021-315-5923  
T:  021-315-5909 
GSM:  0747-118-815  
  0744-489-878 
ZAPP:  0788-420-636 
e-mail:  office@lear.ro    
  vanzari@lear.ro 

OFERTA 
• Echipamente curăţenie 

Espavo SRL este un furnizor 
de echipamente industriale de 
curăţenie KARCHER, ce vă oferă 
consultanţă, training, service şi 
găsirea soluţiilor tehnice 
complete pentru curăţenia în 
orice domeniu de activitate.  

Dintre echipamentele de uz 
profesional şi regim industrial de 
utilizare menţionăm:   

• Aspiratoare  (de regim uscat, 
de regim umed-uscat,  spălătoare 
cu aspiraţie) 

• Echipamente cu înaltă 
presiune 

• Maşini de spălat pardoseli (cu 
perii disc, cu perii cilindrice) 

 
• Maşini de măturat 

• Spălătorii portal (pentru 
autoturisme, camioane, trenuri) 

• Staţii de tratare a apei 
(tratarea apelor reziduale, 
tratarea apei potabile) 

 
• Generator de aburi 

• Maşini spălat piese 

 

CONTACT: 
E S P A V O  SRL 
J08 / 1248 / 2005 
RO17589335 
Banca Transilvania Braşov 
IBAN: 
RO34BTRL00801202635227XX  
Adresa: str. Crinului 65, 00376, 
Brasov.  
Telefon:  0368-422-112 
Fax:   0368-422-112  
E-mail:  office@espavo.ro 
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COLECTARE 
DEBITE 

• UE impune uniformizarea 
procedurilor de colectare a de-
bitelor la nivelul statelor 
membre  

Uniunea Europeană a decis să 
trateze cu maximă atenţie modul în 
care creanţele comerciale sunt 
colectate la nivelul tuturor statelor 
membre. 

In acest sens, la 24 octombrie 
2006 Comisarul European Franco 
Frattini responsabil al Comisiei 
pentru Justitie, Libertăţi şi 
Securitate al UE, a dat publicităţii 
documentul IP/06/1460/ intitulat 
"GREEN PAPER - Improving the 
efficiency of the enforceability of 
cross-boarder debts collection" 
care impune tuturor statelor 
membre ale UE să îşi uniformizeze 
procedurile şi reglementările 
naţionale în materie judiciară şi 
administrativă pentru a asigura un 
grad mai mare şi posibilităţi mult 
mai transparente de recuperare a 
debitelor comerciale intervenite 
între companii membre ale unor 
diferite state din UE.  

S-a demonstrat astfel 
preocuparea din ce în ce mai mare 
la nivelul UE pentru a sprijini 
crearea unei industrii a colectării 
debitelor extrem de puternică şi 
acţionând în baza unor dispoziţii şi 
proceduri unitare, la nivelul întregii 
Uniuni Europene, urmând ca 
activitatea asociaţiilor naţionale de 
colectare debite să fie sub controlul 
FENCA [Federation European of 
National Collection Agencies] forul 
tutelar european.  

Principala preocupare a statelor 
membre ale UE constă în 
uniformizarea procedurilor de 
colectare a debitelor la nivelul 
tuturor agenţiilor de colectare 
debite, pentru a creşte eficienţa şi 
randamentul obţinut în faza de 
colectare amiabilă, atât pentru a 
degreva instanţele de judecată, cât 
şi pentru a conferi siguranţă şi 
încredere între partenerii de afaceri 
din diferite ţări membre ale UE. 
Acum problema României este că, 
deocamdată, nu are ce să 
uniformizeze întrucât în România 
nici măcar nu există o lege specială 
destinată acestei activităţi, astfel 
încât este posibil ca termenii legii 
să se impună direct de către UE 

pentru a nu se pierde timpul pe 
plan intern să se adopte o lege 
care apoi ar trebui armonizată cu 
normele europene.  

S-a ridicat şi dezbătut problema 
creditorilor care au de încasat 
debite de la companii din alte state 
membre şi barierele pe care 
aceştia le întâmpină constând în 
principal în: sisteme judiciare 
diferite, proceduri diferite, bariere 
lingvistice care determină costuri 
suplimentare şi întârziere în 
încasarea sumelor de bani. S-a 
demonstrat că aceste probleme 
afectează creşterea Pieţei Comune 
a UE, întrucât oamenii de afaceri 
au reţineri în a derula afaceri cu 
companii din alte ţări membre UE. 

Cazul cel mai elocvent a fost 
acela al posibilităţii pe care o au 
creditorii în statele membre ale UE 
de a pune sub sechestru bunurile 
debitorului sau de a pune poprire 
pe conturile bancare ale acestuia. 
În cadrul analizei, s-au găsit situaţii 
extrem de bune pentru derularea 
acestor proceduri în doar 6 state 
membre ale UE, iar în alte state s-
au găsit încă destule carenţe. A 
fost şi o categorie aparte în care 
din păcate a intrat şi România, 
unde s-a subliniat modul defectuos 
şi totala nesiguranţă în privinţa 
derulării acestor proceduri.  

S-a propus, în acest sens, 
instituirea unor documente de 
executare silită unice ca şi forţă şi 
formularistică la nivelul UE; în baza 
acestei propuneri, o hotărâre 
judecătorească obţinută de 
exemplu în România, va putea fi 
pusă în executare în alt stat 
membru al Uniunii Europene fără 
să fie nevoie de alte proceduri 
adiacente, şi se merge până acolo 
unde se vor putea formula cereri de 
executare silită de executori din 
România direct asupra unei bănci 
din Italia unde un debitor  are 
deschis cont bancar. La fel se 
urmăreşte încurajarea sistemului 
de colectare amiabilă a debitelor la 
nivel comunitar, implementarea 
acestei profesii de colector debite 
în ţările în care ea nu este trecută 
în nomenclatorul naţional de 
profesii (cum este şi România) şi 
licenţierea tuturor persoanelor care 
doresc să îmbrăţişeze o carieră în 
domeniu, cu centralizarea datelor 
la nivel comunitar.  

Comisia Europeană pentru 
Justiţie, Libertăţi şi Securitate, 
reprezentată de comisarul euro-

pean Franco Frattini, intenţionează 
să dezbată public acest proiect cu 
ocazia congresului FENCA de la 
Cologne care va avea loc în 
septembrie 2007. (Sursa: 
UrbaNNews)  

 

UrbaNNews.ro a pornit de la 
ideea de a reuni, într-o formă 
unitară şi compactă, cât mai multe 
resurse legate de ţepari, debitori, 
escroci, precum şi informaţii cât 
mai complete în legătură cu 
persoane fizice, persoane juridice 
care nu îşi plătesc datoriile şi 
provoacă extrem de multe 
probleme.  

Deoarece în ziua de azi ne 
confruntăm tot mai mult cu firme 
fantomă, profitori şi alte specimene 
din categoria la care am făcut 
aluzie mai sus, dorim să asiguram 
o informare coerentă şi practică 
asupra importanţei de a cunoaste 
cât mai multe detalii despre aceştia 
şi cazurile în care sunt implicaţi.  

Puteţi să ne ajutaţi cu orice 
materiale sau informaţii aveţi 
despre această categorie care pare 
să se înmulţească tot mai mult şi 
într-un mod îngrijorător. 

Venind în întâmpinarea 
comunităţii de afaceri şi comunităţii 
civile din România, URBAN ŞI 
ASOCIAŢII, cea mai mare agenţie 
specializată în recuperarea 
debitelor în România şi Europa de 
Est, a lansat în colaborare cu una 
din cele mai mari companii de 
software din USA, în mod absolut 
nou în Europa Centrală şi de Est, 
primul site de ştiri total interactiv 
privind informaţiile despre debite, 
restanţe, debitori, restanţieri . 

Veţi putea afla ultimile noutăţi 
despre această lume a debitorilor şi 
debitelor, veţi putea discuta cu 
aceştia, veţi afla opiniile celor 
păgubiţi, ale celor care au de plată 
debitele. Această agenţie de ştiri se 
doreşte să devină o sursă de primă 
mangnitudine pentru mass-media 
şi opinia-publică, mai ales că 
debitorii au posibilitatea să îşi 
expună în direct pe FORUM 
punctele de vedere, dreptul la 
replică fiind total garantat. 

www.UrbanNNews.ro 
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Simplificarea 
PAC 

• Un nou pas înainte către 
simplificarea Politicii Agricole 
Comune a UE  

Parlamentul European a 
aprobat propunerea Comisiei 
Europene privind simplificarea 
Politicii Agricole Comune (PAC), 
prin organizarea comună a 

pieţelor agricole şi prin dispoziţii 
specifice pentru anumite produse 
agricole. Noul regulament ar 
trebui să fie, totuşi, exclusiv un 
act de simplificare tehnică şi nu 
ar trebui să introducă noi 
instrumente sau măsuri, au 
susţinut eurodeputaţii.  

Următorul pas către 
simplificarea PAC le revine acum 
miniştrilor europeni ai agriculturii. 
Dosarul va fi dezbătut în Consiliul 
Miniştrilor Agriculturii programat 
să aibă loc în zilele de 11 şi 12 
iunie, la Luxemburg.  

Simplificarea PAC nu va avea 
implicaţii asupra bugetului 
comunitar şi va avea ca 
principale avantaje: 

- Reducerea semnificativă a 
numărului de documente şi 
reglementări care guvernează 
politica agricolă comună 

- Armonizarea instrumentelor 
şi măsurilor din cadrul PAC 

- Creşterea transparenţei ca-
drului legal al PAC şi o mai mare 
accesibilitate pentru fermieri, 
operatori economici şi 
administraţii naţionale  

- Reducerea costurilor admi-
nistrative.  

Raportul adoptat în plenul PE 
- întocmit de eurodeputatul danez 
Niels Busk (ALDE) şi adoptat prin 
procedură de consultare, cu 468 
voturi pentru, 14 contra şi nici o 
abţinere - confirmă poziţia 
prezentată la 8 mai de Comisia 
parlamentară pentru Agricultură 

şi Dezvoltare Rurală (AGRI) din 
cadrul legislativului comunitar. 

Intervenţia publică pe 
piaţa cărnii de porc se 

menţine 
Membrii Parlamentului Euro-

pean au convenit că noul regula-
ment ar trebui să acorde Comisiei 
Europene prerogativele necesare 
pentru a adopta deciziile de 
gestionare a pieţei agricole, de 
natură tehnică. În schimb, toate 
deciziile de ordin politic ar urma 
să fie adoptate în continuare de 
către Consiliu, după consultarea 
cu Parlamentul European.  

Din acest motiv, a fost 
respinsă ideea ca în cadrul 
simplificării PAC să se renunţe la 
regimul de intervenţie publică pe 
piaţa cărnii de porc. Eurodeputaţii 
au insistat însă ca organizaţiile 
specifice sectoriale de piaţă 
(OCP) în curs de revizuire – cum, 
sunt cele din sectorul fructelor şi 
legumelor şi cel al vinurilor – să 
nu fie supuse, deocamdată noilor 
reglementări, considerând că 
acest lucru ar putea vicia 
rezultatele acestui proces de 
revizuire.  

Sistemul de clasificare 
a carcaselor de animale 
şi licenţele de import, 

mai târziu 
Parlamentul European 

recomandă ca sistemul de 
clasificare a carcaselor să fie 
stabilit şi în continuare de către 
Consiliu şi nu de către Comisie. 

Pe de altă parte, eurodeputaţii 
susţin menţinerea obligativităţii 
licenţelor de import pentru 
cereale, zahăr, orez, în şi 
cânepă, precum şi pentru 
produsele lactate, carnea de vită 
şi măsline, cu derogări doar 
pentru produsele din cereale, 

zahăr sau orez şi, ulterior, doar în 
anumite condiţii.  

Reglementări comune 
pentru achiziţiile de 

sfeclă de zahăr 
Eurodeputaţii recomandă, de 

asemenea, ca reglementările 
care stabilesc relaţiile con-
tractuale dintre cumpărătorii şi 
vânzătorii de sfeclă de zahăr ar 
trebui să stabilească un set de 
garanţii minime, fiind dificil să se 
stabilească un cadru comun de 
reglementare a achiziţiilor în 
întreaga Uniune Europeană.  

În fine, membrii PE sugerează 
ca noile reglementări în domeniul 
agriculturii ar trebui să se adrese-
ze mai degrabă "organizaţiilor cu 
caracter intersectorial" decât 
"organizaţiilor intersectoriale", 
astfel încât aceste reglementări 
să vizeze toate organizaţiile 
agricole din toate sectoarele, 
indiferent de obiectivele şi de 
statutul lor. 

Patru comitete de  
gestionare, pentru 

expertiza sectorială 
Parlamentul estimează că 

instituirea unui singur comitet de 
gestionare pentru toate sectoare-
le agricole, aşa cum a sugerat 
Comisia Europeană în propu-
nerea sa, ar determina îndoieli la 
capacitatea sa de a furniza 
expertiză de calitate. Ca atare, 
eurodeputaţii au cerut instituirea 
a patru comitete de gestionare – 
pentru carne, produse lactate, 
legume şi cereale. 

În termen de doi ani de la 
adoptarea reglementărilor, Comi-
sia evaluează experienţa acu-
mulată de comitetele de gestio-
nare şi grupurile de experţi din 
sectoarele respective şi prezintă 
Parlamentului European şi Consi-
liului un raport pe această temă, 
însoţit de comentariile statelor 
membre. (Sursa: eu-ro newslet-
ter) 
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Euro în 
România:  

2014  
Deşi politica monetară şi 

valutară a fiecărui stat membru al 
Uniunii Europene  face obiectul 
interesului comun al instituţiilor de 
la Bruxelles, opţiunile de strategie 
monetară şi valutară după 
aderarea la Uniunea Europeană 
constituie, în principal, o 
responsabilitate şi o prerogativă a 
instituţiilor naţionale. Conform 
Tratatului de la Maastricht, statele 
care aderă la Uniunea Europeană 
devin membre ale Uniunii 
Economice şi Monetare benefici-
ind de o derogare temporară în 
ceea ce priveşte adoptarea 
monedei comune.  

La utlimul Consiliu ECOFIN de 
la Bruxelles, ministrul 
finanţelor român a anunţat 
oficial intenţia României de 
a adera la zona euro în 
2014. România şi-a 
asumat intrarea în zona 
euro la orizontul anului 
2014 prin Programul de 
Convergenţă, ulterior unei 
perioade de şapte ani de 
pregătire pentru adoptarea 
monedei euro (2007 – 
2013). Acest program a 
fost analizat de Consiliul 
Uniunii Europene tot la 
reuniunea de la Bruxelles a 
miniştrilor de finanţe. "În cazul 
României, am transmis un mesaj 
autorităţilor potrivit căruia supra-
încălzirea economiei necesită 
politici fiscale mai stricte. Nu au 
fost riguroşi în corectarea deze-
chilibrelor bugetare şi nu au con-
tribuit, printr-o astfel de corecţie, 
la mixul de politici necesare eco-
nomiei româneşti", a afirmat co-
misarul european pentru afaceri 
economice şi monetare, Joaquin 
Almunia, după Consiliul ECOFIN.  

• Cum vom adera la zona euro 
România va adera în 2012 la 

mecanismul ratei de schimb doi 
(ERM 2). Aceasta este etapa 
preliminară adoptării monedei 
comune. Participarea la ERM 2 
este condiţionată de implementa-
rea unor reforme structurale 
suplimentare care să ducă la 

creşterea capacităţii şi flexibilităţii 
economiei româneşti de a face 
faţă şocurilor asimetrice. 

Pentru intrarea în mecanismul 
valutar ERM 2 şi, în cele din 
urmă, pentru adoptarea monedei 
euro, calendarul propus trebuie 
să permită un interval de timp 
suficient pentru îndeplinirea pe o 
bază durabilă a criteriilor de 
convergenţă nominală şi reală şi 
să fie suficient de ambiţios pentru 
a concentra voinţa politică în 
direcţia continuării reformelor.  

Realizarea convergenţei nomi-
nale presupune îndeplinirea mai 
multor criterii stabilite prin Tratatul 
de la Maastricht, referitoare la: 
stabilitatea preţurilor, rata 
dobanzii pe termen lung, 
stabilitatea cursului de schimb, 
sustenabilitatea pozitiei fiscale 
(deficit bugetar, datoria publică 
etc).  

Tratatutul de la Maastricht nu 
menţionează criterii explicite 
privind convergenţa reală, care 
presupune diminuarea 
decalajelor dintre ţări cu privire la 
nivelul productivităţii şi al 
preţurilor, implicând creşterea 
veniturilor din ţările în curs de 
dezvoltare către nivelul existent 
în ţările dezvoltate. 

Acest criteriu este reprezentat 
de nivelul PIB/locuitor exprimat la 
paritatea puterii de cumparare 
standard (PPS) 

În ce priveşte situaţia 
României, înainte de demararea 
negocierilor cu UE, PIB/locuitor 
exprimat în PPS era de 23,2%  
din nivelul înregistrat în zona euro 
(în anul 1999), ajungând la 34,4% 
în 2006 (estimări Eurostat). 

Există anumiţi factori care pot 
optimiza intrarea în zona euro. 

Indeplinirea criteriilor con-
vergenţei nominale  joacă un rol 
principal, dar foarte importanţi 
sunt acei factori care fac posibilă 
o performanţă solidă în cadrul 
uniunii monetare. Aceştia includ 
flexibilitatea în pieţele de 
produse/servicii şi în pieţele 
pentru factori de producţie, 
consolidarea reformelor 
sistemelor de pensii şi asigurări 
sociale şi o politică fiscală 
concentrată asupra mobilităţii 
factorilor de producţie în cadrul 
condiţiilor de piaţă unice, inclusiv 
migraţia forţei de muncă.  

Pentru a atinge criteriile de 
convergenţă reală şi nominală 
este necesară continuarea 
eforturilor pentru a obţine: 

- consolidarea decelerării in-
flaţiei, 

- formarea pieţei interne de 
capitaluri pe termen lung şi 

convergenţa ratelor de 
dobândă cu cele stabilite 
prin Tratat. Este necesară 
dezvoltarea pieţei titlurilor 
de stat, pe fondul finalizării 
liberalizării contului de 
capital şi a apariţiei 
fondurilor de pensii private; 

- stabilitatea relativă a 
cursului leului pe piaţă. Un 
grad de stabilitate mai ridi-
cat al cursului de schimb 
poate fi atins prin creşterea 
credibilităţii procesului de 

convergenţă şi prin stabilizarea 
anticipaţiilor privind cursul de 
schimb pe termen lung.  

Dintre avantajele adoptării 
monedei unice se enumeră: 

- dispariţia riscurilor curente 
de schimb valutar ale leului în 
raport cu euro; 

- transparenţa şi siguranţa 
tranzacţiilor, cu implicaţii asupra 
creşterii competiţiei între agenţii 
economici; 

- creşterea fluxului de investiţii 
directe; 

- pe termen lung, creşterea 
eficienţei economice şi a 
standardului de viaţă la niveluri 
comparabile cu a statelor 
membre. 

(Sursa: Ministerul Finantelor 
Publice) 
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Indicator 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 
Număr anga-
jatori controlaţi 44.629 69.889 78.322 80.289 78.346 74.109 100.200 
Număr angaja-
tori care folo-
seau forţa de 
muncă  fără for-
me legale de 
angajare 

4.193 9.014 3.713 4.095 3.442 3.525 7.840 

Număr persoa-
ne depistate la 
lucru fără forme 
legale  

19.228 33.519 11.651 13.031 10.446 8.492 16.571 

Valoare amenzi 
aplicate pentru 
munca fără for-
me legale  (lei - 
RON) 

1.890.180 6.008.618 6.318.191 7.620.300 6.946.800 7.980.950 25.561.900 

 

LICITATIE 
Consiliul Judeţean Suceava, 

str. Ştefan cel Mare nr. 36, 
Contact: Dana Iroaie, RO-
720026 Suceava.  
Tel.  0230-210-148 / 149.  
E-mail: 
danai@consiliu.suceava.ro 
Fax  0230-222-839;  
  0230-551-735.  

Contract de furnizare de 
produse: Cornuri. Clasificare 
CPV: 15811300.  

Valoarea estimată fără TVA: 
719 351,58 RON.  

Termenul limită pentru depu-
nerea cererilor de documente sau 
pentru acces la documente: 
13.7.2007 - 15:30.  

Termen limită pentru primirea 
ofertelor sau a cererilor de par-
ticipare: 16.7.2007 - 09:30. 

Munca la 
negru 

• Controale în România 
Munca fără forme legale de 

angajare este una din abaterile 
grave întâlnite de inspectorii de 
muncă în cadrul controalelor 
efectuate la diferitele tipuri de 
angajatori.  

Rezultatele acţiunilor desfă-
şurate de Inspecţia Muncii în 
depistarea muncii fără forme 
legale în perioada 2000–2006 au 
fost următoarele:              

În primele 4 luni ale anului 
2007, rezultatele acţiunilor de 
control în domeniul relaţiilor de 
muncă s-au concretizat în:  

• 29.433 controale efectuate;  

• 11.986 angajatori sancţionaţi;  

• 15.433 sancţiuni contravenţio-
nale aplicate; 

• 14.125.600 lei valoare amenzi 
aplicate. 

Jur-INFO 
• Modificarea numărului aso-
ciaţilor în SRL 

Autor: Av. Nicoleta Livadaru  
In cursul existenţei societăţii 

cu răspundere limitată, anumite 
interese pot impune necesitatea 
modificării numărului asociaţilor 
SRL. 

Modificarea numărului aso-
ciaţilor în SRL poate avea loc fie 
în cazul în care mai mulţi asociaţi 
se retrag şi rămâne un singur 
asociat, care va deveni asociat 
unic, fie situaţia inversă – cea în 
care o societate cu asociat unic 
transmite prin cesiune un număr 
de părţi sociale unor noi asociaţi 
care vor fi cooptaţi în societatea 
cu răspundere limitată respectivă. 

Astfel, transformarea SRL cu 
mai mulţi asociaţi în SRL cu 
asociat unic se realizează prin 
hotărârea Adunării Generale a 
Asociaţilor în care toţi asociaţii îşi 
dau acordul cu privire la 
retragerea asociaţilor din 
societate, renunţarea la drepturile 

şi obligaţiile pe care le deţin în 
această calitate, precum şi 
acordul ca unul dintre ei să 
rămână unic asociat. In acest 
sens, se va semna un contract de 
cesiune prin care vor ceda 
unicului asociat părţile sociale pe 
care le deţin. 

Hotărârea asociaţilor de 
transformare a societăţii în 
societate cu răspundere limitată 
cu asociat unic trebuie însoţită de 
retragerea celorlalţi asociaţi ori de 
cesiunea părţilor sociale ale 
acestor asociaţi către asociatul 
care continuă activitatea. 

La fel şi în cazul în care o 
societate comercială cu 
răspundere limitată cu asociat 
unic va deveni societate 
comercială cu raspundere limitată 
cu mai multi asociaţi prin 
transmiterea de către asociatul 
unic a unui număr de părţi sociale 
către alte persone, care devin 
asociaţi, sau prin cooptarea de 
noi asociaţi, care atrag mărirea 
capitalului social. 

Pentru transformarea socie-
tăţii, asociaţii vor încheia actul 
constitutiv, în forma autentică 
cerută de lege. 

In afară de Hotărârea Adunării 
Generale a Asociaţilor, care se 
depune în original şi o copie, se 
va depune şi contractul de 
cesiune a părţilor sociale, actul 
constitutiv în forma finală atestat 
de un avocat dacă conţine 
declaraţiile asociaţilor pe proprie 
răspundere că întrunesc condiţiile 
legale pentru deţinerea calităţii de 
asociat, cerere tip, şi 

împuternicire, 
dacă va depune 

altcineva 
menţiunea la 
Oficiul Naţional al 
Registrului Comer-
ţului. 

Hotărârea de 
transformare a so-
cietăţii se va înre-
gistra în Registrul 
Comerţului şi se 
va publica în 
Monitorul Oficial, 
pentru a deveni 
opozabilă pentru 
terţi. (Sursa: 
InfoSRL) 


